

清明出行早知道

明天,清明小长假正式启动。按照中华民族传统习俗,我们应当回乡祭祖,慎终追远;又或者走出家门,享受大好春光。本报编辑整理了相关出行和防疫资讯,供读者参考。



省卫健委:清明假期非必要不出省

本报讯(张毅伟)当前,国内外疫情防控形势复杂严峻,清明假期临近,返乡祭扫或踏青出行活动增多,人员流动性增加,疫情输入和传播扩散风险进一步加大。为有效控制和减少新冠疫情传播风险,科学精准做好疫情防控,省卫健委温馨提示如下:

倡导文明绿色祭扫。清明节是寄托哀思、缅怀先人的重要传统节日,我们在此倡导文明、绿色祭扫新风尚,提倡采取网络祭扫、居家追思等绿色祭扫方式。确需现场祭扫的,要严格按照“预约、错峰、限流”的原则,选择提前祭扫、错峰祭扫、代祭扫的方式,分时段开展祭扫活动,避开节假日高峰,尽可能降低祭扫人流密度,减少人员聚集,避免人员扎堆。坚持从简从快,严格遵守疫情防控有关规定,落实祭扫人员测温扫码、规范佩戴口罩等防控措施,强化祭扫场所消毒和工作人员日常健康监测、疫苗接种等各项措施。

坚持非必要不出省。自觉遵守疫情防控相关规定,

坚持非必要不出省,坚决避免前往中、高风险地区及报告确诊病例的地区;确需出行的,请密切关注近期国内疫情动态,提前了解目的地防疫政策并合理规划出行路线,全程做好个人防护。如果您是发热病人、健康码“黄码”等人员,请自觉履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检测,并在未排除感染风险前严禁出行。外省来(返)陕群众出行前,应提前了解我省疫情防控政策,申领“陕西一码通”,并自觉配合目的地疫情防控部门落实各项防控措施。公众一旦接到疫情防控部门相关风险提示短信或电话,请及时向属地社区(村)报备,并按照属地疫情防控部门要求,等待上门核酸检测或在做好防护的前提下主动就近开展核酸检测。

做好个人防护。时刻保持良好的个人防护意识,养成随身携带口罩,科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯,不扎堆、不聚集,文明用餐,注意咳嗽礼仪。



本报讯(谢斌)3月30日,陕西省高速公路收费中心和陕西省公路局发布出行提示。2022年清明节陕西省收费公路继续执行重大节假日小型客车(7座及以下)免收通行费政策,免费通行时间为4月3日0时至5日24时。预计清明节全省高速公路交通流量将呈现“前低后高”的趋势,4月5日

为出行高峰,西安周边车流量大。目前,我省疫情已总体控制,社会生产生活秩序逐步恢复。受踏青旅游、回乡祭祖以及免通政策叠加影响,预计今年清明节全省高速公路车流量较平日增幅较大,与去年相比有所减少。

预计2022年清明节全省高速公路交通流量和全省普通公路交通流量都将呈现“前低后高”的趋势,节日最后一天为出行高峰。节日期间12时-20时为流量高峰时段。清明节期间陕西公路预计基本畅通运行,但流量较大的重要节点、城市出入口路段极可能出现短时饱和缓行的情况。清明节期间流量较大的收费站多集中在西安周边。收费站出、入口流量较大的主要有六村堡、汉城、曲江、灞桥、新筑、长安路、高新区、杏园、机场西、三桥。

因属地疫情防控,陕西部分高速公路收费站出口和国省干线公路设有检查点,卫健疾控、公安交警部门对中高风险地区(外省)车辆人员进行劝返或隔离,其余车辆人员须配合进行测温登记、扫码或查验核酸检测报告,具体详情可通过“陕西交通12122”微信公众号“路况信息”栏目查询。

部分景点须持48小时核酸阴性证明

许多市民都打算在这个假期出去走走,不过疫情防控不能放松,编辑梳理了部分景点的防疫政策。

华清宫:售票采取分时段预约模式

景区售票采用免接触网络分时段预约模式,入园须提供48小时内核酸检测阴性证明及身份有效证明。

秦始皇帝陵博物院:实名线上预约购票

景区实行实名线上预约购票,单日最大观众接待量不超过最大承载量的50%,须持48小时内核酸检测阴性证明,持个人有效身份证件参观。

华山:行程卡带“星”游客须持核酸证明

景区实行实名制分时段预约购票,最多可提前10日预约,所有外省以及省内行程卡带星游客,须持48小时内核酸检测阴性证明入园。

大唐芙蓉园:达到限流人数将停止预约

入园前需要提前线上预约,14天内省外(返)陕游客须出示48小时内核酸检测阴性证明。

陕西历史博物馆:暂不接待中高风险地区观众

每日接待量9000人次,暂不接待中、高风险地区及所在城市(含14天内旅居史)的观众。

文字:鲁静 设计:张瑜

预计四月五日出行高峰

代祭扫,别样清明一样情

伴随清明节临近,本周末将迎来今年首个节日祭扫高峰,私人代祭扫也跟着活跃了起来。私家祭扫以自己所在城市及周边地区为服务范围,提供的有代祭扫服务价格相差悬殊,内容也五花八门。

某公司推出号称由“专业人士”用心代烧的“超值烧纸套餐”,价格从108元至1998元共5档,而这些祭品网购价格通常在二十元左右。另一家自称“代倒酒、代聊天、代号大哭”的卖家,开价高达1000元。此外,四川省消委会此前发布消费提示称,存在代祭扫者随意报价,收费不少却不扫墓,只是通过微信直播转切其他镜头来欺骗消费者的情形。针对代祭扫随意加价、诚信欠缺等问题,近期多地警方提醒人们警惕“时令性”骗局。

代祭扫服务本身存在的争议,在于“代”和“商业味”,发展至今日,人们的关注点已经进一步细化到了价格、诚信问题。

祭扫重在心而不拘于形。代祭扫,“代”的是擦拭墓碑、摆放祭品,不是代缅怀、纪念。亲自到场祭奠是仪式,

身在外地无法回乡时找人帮忙也是表达心意的方式,无论哪种形式,最本质的还是寄托哀思。只要这一内核还在,何必对采取哪种形式抱不切实际的执念?就算代祭扫对卖家来说是生意,却未必会影响买家表达情感,“商业味”与悼念并不冲突。人口流动加上疫情防控常态化背景下,代祭扫的存在合理性更加凸显。今年清明节正值全国疫情防控关键期,全国多地民政部门提出非必要不返乡祭扫、不跨区域祭扫、不组织集体祭扫,许多殡葬服务机构叫停现场祭扫,推出“云祭扫”“代祭扫”等便民服务,正是为了满足群众表达哀思的需求。

聚焦代祭扫服务包含的具体内容,打扫、献花可以找人代替,但代跪拜、代哭喊不合适。殡葬服务机构几乎都不提供代跪拜、代哭喊服务,也有社交、电商平台上的卖家表示“不接哭坟跪拜”,这是避免祭扫沦为作秀的重要边界。

拿钱不办事、欺骗买家是硬伤,至于卖家随意加价,甚至抓住亲属“给逝者尽孝不还价”的心理变相加价的行为,无异于竭泽而渔。而随着行业不断规范发展,只有对代祭扫保持敬畏之心,不完全把它当成生意的卖家,才能经得起市场淘汰。(维辰)



3月30日,杨玲和哥哥杨大福一起浏览手机上的新闻。

在巴山深处的安康市岚皋县民主镇明珠社区,44岁的杨玲28年如一日,悉心照顾双目失明的父亲和瘫痪在床的哥哥,坚强地呵护着这个家。

1994年,杨玲的哥哥杨大福在外务工不幸遭遇事故,导致下半身瘫痪。母亲整日以泪洗面,卧病一年后去世,父亲也因眼疾双目失明,生活的重担全部压在辍学在家的杨玲身上。邻村小伙王学宏和她结婚后,为了生计外出打工挣钱,杨玲则在家里操持家务、照顾家人。

28年的风风雨雨,杨玲没有怨言,精心呵护着父亲和哥哥,哺育着年幼的孩子。稍有空闲,还在社区工厂领回原料,在家里加工产品增加收入。在岚皋县帮扶干部和杨玲的共同努力下,2019年,杨玲一家实现脱贫摘帽。

“明天更好”是杨玲的微信号,“我都有做不完的事,但只要看到家人快乐,我就心满意足了。最艰苦的日子已经过去,今后会越来越好了!”陶明 摄影报道



上小学的儿子与在外地打工的父亲视频通话。

「岚皋妹子」相信明天会更好



中交二公局五公司“1+1+3”活动启动

本报讯(记者 周瑞光)4月1日,在中交二公局五公司承建的西安全运村芳华苑(住宅)项目施工现场,150多名职工代表庄严宣誓:聚焦高质量、聚力强攻坚,喜迎二十大、建功新时代。

这是中交蓝·党旗红——中交二公局五公司“高质量发展攻坚年”活动动员大会暨“1+1+3”活动启动仪式西安主会场的场景。“1+1+3”是指“党的建设+文化建设+管理再提升、效益再提升、执行再提升”,旨在深入学习贯彻

贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习贯彻国有企业党建工作会议精神,切实发挥高质量党建对企业高质量发展的引领和保障作用,着力打造央企党建品牌。本次活动在西安主会场和贵阳、天津、威海、南京、平凉5个区域分会场举行。启动仪式上,发言代表一致表示,要围绕“高质量发展攻坚年”的主题,积极参与“1+1+3”活动,在各大项目一线迅速掀起高质量发展热潮,高质量完成全年生产经营目标任务。

追求自身所谓“绝对安全”,将全球化“武器化”,把小国当枪使,让小国民众承担地缘对抗的代价和伤害,自身隔岸观火,大发战争财……煽动分裂对抗、制造阵营对立的错误行径,动摇世界和平根基。“我们的生产和生活完全被摧毁了!”“美国和北约借人权和自由的名义行动,但它们所做的一切都在侵犯人权和自由”“美国霸权声称‘做善事’,实际上在剥削和掠夺”……叙利亚、阿富汗、古巴等世界多国人民发出的控诉与呐喊深刻表明,霸权逻辑不得人心!

时代呼唤新理念。如习近平主席所言:“形势在发展,时代在进步。要跟上时代前进步伐,就不能身体已进入21世纪,而脑袋还停留在冷战思维、零和博弈的旧时代。”

事实证明,坚持遵循共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持通过平等与尊重基础上进行对话协商,有事多商量,有事好商量,往往能一步步化解危机,解纷止争。在处理南海问题时,中国倡导并遵守以“平等相待、协商一致、照顾各方舒适度”为主要内涵的“亚洲方式”,推进与其他相关国家一起落实《南海各方行为宣言》,推动达成“南海行为准则”框架,使南海局势实现总体稳定。

对于中东问题,中方倡议设立海湾地区多边对话平台,探索由中东地区国家以中东的方式解决矛盾和纠纷。中国在中东地区从不谋求任何私利,不划势力范围,不参与地缘争夺,愿同中东国家开展南南合作,中国主张和中国方案得到地区国家广泛认可和赞赏。

上合组织、亚信等区域组织或机制不断发展壮大,围绕热点问题管控、区域安全合作等加强政策协调,推动建立地区安全合作与对话机制,为维护地区安全稳定注入更多动力,为深化地区安全合作贡献强大力量。

实践表明,共同、综合、合作、可持续的安全观科学、公正、有效、管用。几内亚政治学会主席卡比耐·福法纳说,这一安全观必将有力促进国际和平稳定。

“物有本末,事有始终,知所先后,则近道矣。”习近平主席倡导的共同、综合、合作、可持续的安全观符合实现世界普遍、持久安全的内在深层逻辑,体现着天下一家、和衷共济的人间正道,顺应国际社会普遍的人心所向,必将随着时间的推移而绽放愈加耀眼的光芒,为保障世界和平发展注入愈加强大的动力。(新华社北京4月1日电)

(上接第一版)推动热点问题政治解决的中国立场一以贯之。为推动解决乌克兰危机,积极劝和促谈,呼吁“克服艰难谈下去,谈出结果、谈出和平”,对朝核问题,中国推动通过对话协商解决各自关切,聚焦推动半岛问题政治解决进程;在伊核协议恢复履约谈判关键阶段,中国协调各方保持定力,凝聚共识……

在卫生、气候、数字、反恐等多个非传统安全领域,中国贡献有目共睹。全力驰援多国抗疫,践行构建人类卫生健康共同体理念,迄今已向国际社会提供超过21亿剂疫苗;积极参与应对气候变化,提出碳达峰、碳中和目标,并制定相关行动方案;发起《全球数据安全倡议》,为全球数字治理规则制定贡献中国方案;积极推进国际反恐合作,提出坚持标本兼治、反对“双重标准”等原则。

在携手谋发展、一起向未来的道路上,中国不仅经过自身不懈奋斗,彻底摆脱绝对贫困,还积极参与国际减贫合作,中国的经验、技术、资金助力多国民众走上自强致富的道路;推动高质量共建“一带一路”,推出全球发展倡议,梦想成真的故事不断激励人心,互联互通的红利惠及千家万户;中国坚定不移扩大开放,为世界经济发展提供更多动力,通过助力发展夯实世界和平之基。

秉持正确义利观、坚持亲诚惠容理念、构建新型国际关系,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体……中国在人类实现持久和平和普遍安全的道路上刻下新路径,在动荡变革的世界中点亮和平的希望之光。

吉尔吉斯斯坦前总统罗扎·奥通巴耶娃说,习近平主席倡导的包括安全观在内的一系列倡议和主张“为人类的未来描绘了方向”。

为共建美好未来开辟人间正道世界事务纷繁复杂。历史因素和现实状况的交织、意识形态和实际利益的纠葛,常常导致安全问题上棘手难解。个别大国为了自身霸权私利,翻云覆雨、兴风作浪,让本来就问题缠身的世界雪上加霜。

编织谎言肆意抹黑他国、制造“莫名恐惧”,执意打造“小院高墙”“平行体系”,热衷于搞排他性“小圈子”“小集团”,把经济科技问题政治化……霸权势力的种种行径毒化国际关系氛围,加剧冲突紧张,为全球发展“挖坑”“埋雷”。